

# 新时代 新征程 新伟业

现场梳理 现场定策

## 大力推进农业强县建设

本报讯(记者 张猛 孙靖)4月1日,西华县委书记田林,县委副书记、县长马昭才带领相关部门负责人调研农业强县建设工作,针对工作中存在的困难和问题,现场梳理、现场定策,大力推进农业强县建设。

田林、马昭才一行先后到金陵国际酒店、首创环卫有限公司、为农服务中心、祥瑞清真食品有限公司、田口卫生院、卫奇农牧股份有限公司、鸵鸟园等处,详细了解重点项目建设情况。

田林强调,各级各部门要坚决扛起率先建成农业强县的政治责任,进一步提高政治站位、增强大局意识,锚定率先建成农业强县目标任务,扛稳扛牢责任,以强有力的措施,扎实推进农业强县建设工作,推动西华在率先建成农业强县

中走在全市前列。要加快为农服务中心建设,坚持以强化公益性服务功能为导向,完善技术服务配套设施,加大农技人才培养力度,引导农技人才更好地发挥作用。要坚持以助力农业高质量发展为导向,持续推进农民技能培训,加快发展涉农职业教育,大力培育适应农业发展和市场需求的农技人才。要加快推进农业产业化龙头企业培育,坚持绿色化、智能化、高端化、品牌化、集群化思路,以市场需求为导向,以科技创新为引领,引导和支持龙头企业提升发展层级,增强市场竞争力、产业引领力和带动农民增收能力,为全面推进乡村振兴夯实产业根基。

马超、宋煜、贾鲲鹏、张永祥、陈秉生、王金辉、马凯歌等县领导参加调研。

群众在哪里 文明实践就延伸到哪里

## 西华实现县乡村三级文明实践阵地全覆盖

本报讯(记者 张猛 孙靖)日前,记者从西华县委宣传部获悉,截至目前,该县已高标准建成新时代文明实践中心1个、新时代文明实践所22个、新时代文明实践站451个,实现县乡村三级文明实践阵地全覆盖,实现“群众在哪里,文明实践就延伸到哪里”的建设目标。

开展“文明实践乡村行”活动,既是西华县贯彻落实习近平总书记关于社会主义精神文明建设重要论述的具体举措,也是西华县推动文明实践向基层延伸、向纵深发展的生动实践。“社会主义精神文明是社会主义社会的重要特征,是现代化建设的重要目标和重要保证。深化拓展文明实践活

对于弘扬社会主义核心价值观、提升全民文明素质、推动社会主义精神文明建设具有重要意义。”西华县委书记田林说。

据悉,近年来,西华县在县委宣传部和省文明办、市委宣传部和市文明办的精心指导下,扎实推进新时代文明实践中心建设,统筹推进好文明培育、文明实践和文明创建,不断推动文明实践活动在扎根基层中服务基层、在服务群众中引领群众,为群众提供更多更好的精神食粮。

强化文明实践阵地建设。高标准建成新时代文明实践中心1个、新时代文明实践所22个、新时代文明实践站451个,实现县乡村三级文明实践阵地全覆盖。坚持“群众在

哪里,文明实践就延伸到哪里”的工作主线,丰富阵地功能,发挥阵地作用,做到大门常开、活动常态、内容常新,文明实践阵地已成为群众的精神文化家园。

强化文明实践队伍建设。充分吸纳党员干部、理论讲师、文艺名家、网络红人等群体,充实壮大志愿服务力量,动员更多“五老人员”(老干部、老战士、老专家、老教师、老模范)及民营企业、乡贤能手等参与文明实践活动,构建“1+10+N”三级文明实践志愿服务队。目前,该县的800支志愿服务队6.5万名志愿者已成为推进基层治理的重要力量。

强化文明实践品牌建设。坚持把文明实践与基层党建、城市建

设、乡村振兴、扶危济困等工作深度融合,开展一系列有温度、接地气、聚人气的文明实践活动,打造“检察官妈妈”“大城小爱”“爱心粥屋”等一批志愿服务品牌,让老百姓的幸福看得见、摸得着、感受得到。

田林表示,文明实践,根在文明,重在实践。西华县将始终坚持以人民为中心,以“弘扬时代新风、培育时代新人”为目标,持续推进实践主体全域化、阵地建设标准化、志愿服务队伍多样化、志愿服务项目品牌化、活动形式生动化、宣传载体特色化,确保新时代文明实践工作再上新台阶、再显新成效、再展新风采,让广大群众更加充分享受新时代文明实践带来的幸福美好生活。

## “桃花节”上办理赔

本报讯(记者 张猛 孙靖 通讯员 赵富伟)近日,人保财险西华支公司在西华县第十二届桃花赏游消费季活动现场设立快速理赔通道,更好地为群众提供服务。

“今年是人保财险西华支公司推行社会综合险的第四个年头。社会综合险具有保障全面、收费低廉、理赔快捷等特点,属于民生类保险,保障的风险涵盖家庭财产自然灾害损失、盗抢损失及人身意外损失,得到了西华广大群众的认可,参保率逐年提高。”人保财险西华支公司总经理梁贺林说,社会综合险每户保费100元,最高可赔付18万元。

据介绍,社会综合险理赔快捷,赔偿金原则上5天内赔付到位,有效激发了广大群众的参保积极性,让广大群众的人身财产安全更有保障,增强了群众的获得感、幸福感和安全感。

活动期间,马超、龙文钦、张国玉等县领导莅临人保财险西华支公司展台,详细询问社会综合险承保理赔情况,高度赞扬人保财险西华支公司为西华高质量发展作出的贡献,希望人保财险西华支公司继续承担社会责任,顺应时代,推出更多、更好的民生类保险,为西华高质量发展作出新的更大贡献。

## 强化理论学习 助力企业高质量发展

本报讯(记者 张猛 孙靖 通讯员 闫乐)近日,周口市工业和信息化局到西华县经开区举办以“学习新思想、奋进新征程”为主题的党的创新理论进企业宣讲活动。西华县53家规模以上企业相关负责人及党务工作者骨干参加活动。

活动中,周市委党校经济教研室副主任、讲师赵云云以《回望周口百年党史辉煌》为题,全面总结了周口共产党人百年奋斗的光辉历程和贡献,深刻阐释了开展党史学习教育的重大意义。周口市工

业和信息化局运行监测协调办公室主任李运超向大家阐述了党建赋能企业高质量发展的重要作用,希望大家深入学习宣传贯彻党的二十大精神,用党的创新理论武装头脑,不断强化理想信念,通过持续开展理论学习,提升用党的思想管理企业的能力和水平。

此次活动进一步增进了规上企业广大党员对新时代党的创新理论的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同,为规上企业高质量发展提供了有力支撑。



近日,西华县第十二届桃花赏游消费季活动精彩开幕,吸引了众多游客前来观光旅游。图为河南越调剧团的演员与游客互动。

记者 张猛 孙靖 摄

## 法治宣传进校园 护航成长拒欺凌

本报讯(记者 张猛 孙靖 通讯员 王耀志)近日,西华县五色石、箕城律师事务所组建的普法宣讲团走进坊镇中心小学、址坊镇中学,开展“预防欺凌 守护成长”法治宣传进校园活动。

活动现场,普法宣讲团成员和址

坊镇司法所工作人员为师生发放了普法宣传手册,引导师生养成学法、懂法、守法的良好习惯,进一步增强师生的法治意识。

普法宣讲团成员结合典型案例,就什么是校园欺凌、如何应对校园欺凌等,为址坊镇中心小学、址坊镇

中学的学生进行了深入浅出的讲解,并为学生剖析了校园欺凌可能造成的严重后果,引导学生增强防范意识,不做残忍的施暴者、冷漠的旁观者、沉默的受害者,告知学生遇到校园欺凌,一定要及时告知老师、家长或者报警。

宣讲过程中,学生认真聆听,积极与普法宣讲团成员互动,现场气氛热烈。学生纷纷表示,此次活动让他们充分认识到预防校园欺凌的重要性,提高了他们应对校园欺凌的能力,面对校园欺凌,他们将勇敢说“不”。

### 基层人物

## 崔彦超:让楼陈人一辈比一辈强

□记者 张猛 孙靖

“老张,今年的番茄(生长情况)还可以吧?”

“放心吧!非常好!”

人勤春来早。春节假期一结束,县司法局驻皮营街道楼陈社区第一书记崔彦超就以更加饱满的精神状态投入新一年的工作。他每天在乡间小道奔波着、思考着。“要让这里的人日子一天比一天好,一辈比一辈强。”这是崔彦超想得最多的事。

老张大名张廷美,是楼陈社区的蔬菜种植户,也是该社区的致富带头人。以往,他总是为何时育苗、何时种植、怎样管理大棚蔬菜发愁。现在不用了,因为崔彦超联系了农技专家,定期为楼陈社区的蔬菜种植户提供技术指导。

春天是万物复苏的季节,也是一年中较为忙碌的季节。崔彦超和楼陈社区居民一起在希望的

田野上播种,书写属于他们的春天的故事。

“要让留在家乡的人挣得不比在外打工少。”自从来到楼陈社区,崔彦超千方百计帮助居民增收致富。前不久,崔彦超帮助楼陈社区争取资金建设了西红柿产业园,规划了28个标准化温室大棚,预计每年可为集体增加收入12万元。目前,这28个标准化温室大棚已建设完毕。这个春天,崔彦超带领楼陈社区居民在大棚里播下了致富的种子。

“如果在家乡就能就业创业,有不错的收入,谁愿意背井离乡啊!”崔彦超说,他带领楼陈社区“两委”干部建大棚,就是想从楼陈社区走出去的能人回来,让他们在家乡也可以有不错的收入。

“我来到这儿,就是想大干一场。”对于怎样建设社区,让社区更有活力、更美丽,崔彦超有自己的想法,他不仅要帮助楼陈社区

发展产业,还要改善楼陈社区的环境,让楼陈人的日子越过越有滋味儿。

“我们没有技术,他就想办法找人给我们培训;我们没有资源,他就想办法找资源……”崔彦超在楼陈社区干的事,居民看在眼里、记在心里。

为带动居民就近就业,崔彦超带领楼陈社区“两委”干部多次与周边企业沟通协调,一次性解决20余户居民的就业问题。此外,他还积极协调资金,修整道路5000平方米,治理坑塘2个,修理机井38眼,新铺道牙石950米,栽种玫瑰500余株。如今,楼陈社区的道路全部硬化,人居环境得到极大改善。

“只要肯干,总能成功。楼陈社区一定会一天比一天好,楼陈人一定会一辈比一辈强!”崔彦超信心满满地说,春天的泥土不会辜负任何一个辛勤耕种的人。

## 西华好男儿 梁海生荣立二等功

本报讯(记者 张猛 孙靖 通讯员 王超平)“梁海生荣立二等功的喜讯来啦!”近日,西华县东夏亭镇河湾行政村梁庄自然村锣鼓喧天、热闹非凡,乡亲们奔走相告该村现役军人梁海生在部队荣立二等功的消息。

在喜庆的锣鼓声中,由县人武部、县退役军人事务局主要负责及东夏亭镇党委、镇政府主要负责人组成的“报喜团”,为在部队荣立二等功的现役军人梁海生的家人送上立功喜报、5000元奖金、慰问品和“二等功臣之家”牌匾,并向功臣家属表示衷心祝贺。

梁海生家的院子里,挤满了前来道贺的乡邻,父老乡亲们纷纷祝贺梁海生为村里争了光、为家乡添了彩。在声声祝贺中,梁海生的父母红光满面,欣慰与自豪之情溢于言表。

### 视角



近日,西华县桃花源风景区万亩桃花竞相开放,进入最佳赏花期。图为游客在桃花源风景区漫步赏花。

记者 张猛 孙靖 摄



近日,西华县农特产品亮相桃花源风景区,备受游客青睐。图为农特产品展台。

记者 张猛 孙靖 摄